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Слава Епархије будимљанско-никшићке: 
Свједочимо оно што је свједочила Марија 
Магдалина – Христа васкрслога

На празник Свете Марије Магдалине – Благе Марије, данас, 4. августа 2025. 
године, у Саборном храму Светог Симеона Мироточивог у Беранама, древна 
светосавска Епархија будимљанско-никшићка молитвено је прославила своју 
крсну славу.

Светом архијерејском литургијом је началствовао Његово 
високопреосвештенство Архиепископ сарајевско-сребренички и Митрополит 
дабробосански г. Хризостом, уз саслужење високопреосвећене господе: 
Архиепископа цетињског Митрополита црногорско-приморског Јоаникија, 
Митрополита будимљанско-никшићког Методија и Архиепископа мостарско-
требињског Митрополита захумско-херцеговачког и стонско-приморског 
Димитрија, Његовог преосвештенства Епископа буеносајреског и јужно-
централноамеричког Кирила, администратора Митрополије загребачко-
љубљанске, бројног свештенства и свештеномонаштво из више епархија 
наше Свете цркве.

Литургијском сабрању, поред вјерног народа беранског краја, присуствовали 



су бројни уважени гости, представници јавног и друштвено-политичког 
живота Црне Горе и региона.

Митрополит Хризостом: Марија Магдалина примјер како треба свједочити 
васкрсење

По прочитаном јеванђелском зачалу бесједио је Високопреосвећени 
Митрополит Хризостом који је честитајући славу, подсјетио да Епархија као 
своју крсну славу прославља светитељку која је својим примјером, 
свједочењем Христа Господа потврдила не само вјеру, већ и ревност, 
истрајност и храброст. И не само да је била прва којој је сам Господ открио 
тајну васкрсења Његовог, већ је била прва која је имала храбрости да то 
саопшти свијету.

„Када је настало велико гоњење хришћана, она је отишла пред једног 
великог римског цара, охрабрила се да каже пред њим: Христос васкрсе! И од 
тада се ми поздрављамо тим поздравом: Христос васкрсе, и са црвеним 
јајетом, којима се управо обиљежава та тајна велика која се десила – Тајна 
васкрсења“, бесједио је Митрополит Хризостом, додавши у прилог њеној 
храбрости, да је смело пред римским царем оптужила и Понтија Пилата који 
је послат у изгнанство, гдје је у великим мукама умро. По његовим ријечима, 
Света Марија Магдалина је од тада постала примјер нама хришћанима како 
треба не само да вјерујемо у васкрсење, већ како треба васкрсење да 
бранимо и одбранимо и пред људима да свједочимо.

На крају Свете службе Божије благосиљани су славски приноси и преломљен 
колач, а одслужен је и помен невино пострадалима у злочиначкој акцији 
”Олуја”.

Митрополит Методије: Свједочимо оно што је свједочила Марија Магдалина – 
Христа васкрслога

Ријечима добродошлице сабранима се обратио домаћин Високопреосвећени 
Митрополит Методије:



„Добродошли овдје међу нас мале и убоге, али радосне и Богу вјерне на овом 
путу крстоносном, којим ходимо и који су утабали наши преци. Све што се 
дешава по Божијем промислу се дешава, да баш на данашњи дан буде дан 
Епархије будимљанске, данашње будимљанско-никшићке, која је обновљена 
прије 23 године на челу са нашим Митрополитом Јоаникијем, тадашњим 
Епископом будимљанско-никшићким, и да је тај дан Епархије, посвећен 
равноапостолној Марији Магдалини.“

Подсјетио је Владика Методије на житије Свете Марије Магдалине из које је 
Господ истјерао легион демона, па је она онда, ослобођена од власти 
демонске, пошла за Господом и пратила га тихо, молитвено с пуно љубави и 
жара до последњег оног издиханија Господњег на крсту, заједно са 
Богородицом и љубљеним Његовим учеником Јованом, као и осталим 
мироносицама. Њој се прво јавио, и то два пута, васкрсли Христос и она 
свједочи од тада до данашњега дана Његово васкрсење.

„Тако је и Свети Сава истјерао демоне из свих ћошкова српских земаља и 
благословио овај народ и освештао га и из сваког ћошка душе српске, те 
више демонска сила над нама нема власти. Али као што је страдала Марија 
Магдалина, и ишла пуна искушења и препрека животних, тако и Црква 
Божија и ова Епархија, која је дио органски Цркве Христове – једне свете 
саборне и апостолске, Српске православне цркве, кроз вјекове пролази 
голготу и свједочи оно што је свједочила Марија Магдалина – Христа 
васкрслога.“

Данас смо се сјетили, казао је Високопреосвећени Митрополит Методије, и 
свих пострадалих у злочиначкој акцији „Олуја“, изразивши посебно 
задовољство што у овом сабрању учествује Владика Кирило, који тамо наш 
народ окупља, кријепи, тјеши, бодри, оснажује и улива наду и вјеру да 
издрже данас на том простору одакле је преко 220.000 људи протјерано, а 
хиљаде нејачи побијено.

„Данас смо их се сјетили, али смо и подигли у славу Божију овај колач, а у 
спомен Свете Марије Магдалине, да се васкрсења сјећамо и тог крајњег циља 
који нам је назначен. Замолио бих Високопреосвећеног Митрополита 
Јоаникија, који је на својим плећима, заједно са блаженопочившим 
Митрополитом Амфилохијем, понио највећи терет, још од 90-их година, те 
велике и славне обнове, чудесне епохе на овом простору, и обнови духовној и 
материјалној Епархије будимљанско-никшићке, и мени клецавом и немоћном 
дао да овдје продужим то њихово велико дјело које су започели, да нас 



Митрополит благослови, утјеши и каже своју ријеч.“

Митрополит Јоаникије: Дејство благодати Светога Духа видимо по цијелој 
Епархији

Потом се сабранима обратио Високопреосвећени Митрополит Јоаникије, који 
је честитао славу у Христу брату Митрополиту Методију, свештенству, 
монаштву, вјерном народу Епархије будимљанско-никшићке.

Архиепископ цетињски Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије је 
казао да је тако некако од Бога дато да добар дио историје Епархије 
будимљанско-никшићке као да можемо ишчитати из живота Свете Марије 
Магдалине. По његовим ријечима као што се она три дана и три ноћи 
сараспињала се Христовим страдањима, Христовоме крсту, Његовом распећу 
и смрти, али дочекала и васкрсење и духовно обновљење и обукла се у 
благодат Светога Духа, тако је и ова светосавска епархија за последњих 
преко 300 година, од њеног укидања, страдала и била на крсту докле се 
силом крста Христовога и васкрсења Његовога није обновила.

„И ево, хвала Богу, обновила се и обрадовала се и обукла се у благодат 
Светога Духа, а дејство те благодати видимо по цијелој Епархији 
будимљанско никшићкој. Поју свети храмови, обнављају се старе светиње, 
подижу се нове светиње и ево, хвала Богу, сви се радујемо што се ова 
светиња већ завршава, можемо назрети каква ће бити њена љепота када се 
храм украси, када се фрескопише и освети. Даће Бог да нас ова светиња 
овдје све сабере, да и то буде један знак, а може бити и круна наше духовне 
обнове. Срећна слава и Бог вас благословио, свима на здравље и на спасење 
и молитве Свете Марије Магдалине, велике заступнице свих хришћана, 
велике пред Богом молитвенице за све нас, нека буду са свима вама, са 
вашим породицама и са вашим домовима, са вашим потомством. Амин, Боже 
дај, на многа и блага љета!“

Заједничарење поводом епархијске славе је настављено уз трпезу љубави.

Весна Девић
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